

ПРИБАВЛЕНИЕ КЪ № 114

„СИБИРСКИЙ ВѢСТНИКЪ“

ГОДЬ СЕДЬМОЙ.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА

ГОДЬ СЕДЬМОЙ.

НА

„СИБИРСКИЙ ВѢСТНИКЪ“ ВЪ 1891 ГОДУ.

Въ 1891 г. „Сибирскій Вѣстникъ“ будетъ выходить ТРИ РАЗА ВЪ НЕДѢЛЮ: по воскресеньямъ, середамъ и пятницамъ. Въ остальные дни будутъ выходить, въ предѣлахъ редакціонной возможности, преимущественно по субботамъ, ПРИБАВЛЕНІЯ, за исключеніемъ дней послѣбраздничныхъ и времени осенняго и весенняго перерыва почты, когда будутъ выпускаться только телеграммы „Сверховаго Агентства“ для городскихъ подписчиковъ.

Въ Прибавленіяхъ периодически помѣщаются свѣдѣнія о ЗОЛОТОПРОМЫШЛЕННОСТИ, заключающія въ себѣ всѣ распоряженія правительства, касающіяся золотого промысла, свѣдѣнія о пріискахъ, отомощахъ въ казену, назначенныхъ къ торгамъ и подлежащихъ выемкѣ, и всѣ объявленія горнаго начальства Восточной и Западной Сибири. Кроме того, тутъ-же помѣщаются торговыя свѣдѣнія и курсы на азиатскихъ и европ. рынкахъ.

„Сибирскій Вѣстникъ“, служба, главнымъ образомъ, мѣстнымъ интересамъ всего обширнаго Сибирскаго края, въ то-же время старается знакомить читателей и съ жизнью и дѣятельностью какъ Европейской Россіи, такъ и иностранныхъ государствъ.

Вообще, редакція „Сибирскаго Вѣстника“ стремится къ тому—по сколько это въ ея силахъ и возможности,—чтобъ „Сибирскій Вѣстникъ“ могъ бы, хотя отчасти, замѣнять читателямъ любую столичную газету, и они бы находили въ немъ всѣ выдающіяся свѣдѣнія какъ въ области общественной жизни Европейской Россіи и иностранныхъ государствъ, такъ и политики, литературы и проч.

„СИБИРСКИЙ ВѢСТНИКЪ“ ЗАКЛЮЧАЕТЪ ВЪ СЕБѢ СЛѢДУЮЩІЕ ПОСТОЯННЫЕ ОТДѢЛЫ:

- I. Передовыя статьи (по всѣмъ вопросамъ и событіямъ, преимущественно—прямо или косвенно касающимся Сибири).
- II. Текущая жизнь (свѣдѣнія о болѣе выдающихся распоряженіяхъ правительства, мѣста, лицъ и событіяхъ, дѣятельности значительныхъ лицъ и т. п.).
- III. Мысли вслухъ (иногда этимы заголовкомъ помѣщаются статьи, имѣющія цѣль высказать свой взглядъ на какой-либо вопросъ, касающійся интереса Сибири, обсудить этотъ вопросъ по какому-либо предмету, и т. п.).
- IV. Мѣстная хроника (сюда входятъ отчеты о засѣданіяхъ мѣстной земской думы, сословныхъ и другихъ обществъ, записки о городскихъ происшествіяхъ, упоминанія на различные явленія мѣстной жизни и т. п.).
- V. Судебная хроника (отчеты о выдающихся уголовныхъ и гражданскихъ процессахъ,—преимущественно, происходящихъ въ сибирскихъ судебныхъ учрежденіяхъ).
- VI. Театръ и музыка (рецензіи и отчеты о спектакляхъ, концертахъ и проч., даваемыхъ въ Томскѣ и другихъ мѣстностяхъ Сибири. Выдающіяся факты и событія въ области музыкальнаго и сценическаго искусства въ Россіи и заграничьи).
- VII. Корреспонденція (преимущественно, изъ городовъ и селеній Сибири).
- VIII. Сибирская почта (свѣдѣнія, заглаживаемыя изъ названій, выходящихъ изъ Сибири и, вообще, Азіатской Россіи).
- IX. Дѣятельность правительства (новыя законоуказанія и допущенія правительствъ, относящіяся къ Сибири).
- X. Внутренняя и заграничная хроника (выдающіяся событія и происшествія въ Европейской Россіи и въ иностранныхъ государствахъ).
- XI. Фельетоны (въ этомъ отдѣлѣ помѣщаются повѣсти, рассказы, очерки, статистическія обзорныя свѣдѣнія, очерки литературной и разнаго выдающагося содержанія, библиографическія замѣтки и мнѣнія выходящихъ сочиненій и периодическихъ изданій и т. п.; кроме того—преимущественно по воскресеньямъ—фельетоны изъ сибирской жизни, подъ общимъ названіемъ: „Чѣмъ мы живемъ“).
- XII. Разныя извѣстія.
- XIII. Между прочимъ (въ этомъ отдѣлѣ помѣщаются разныя мѣлкіе анекдоты, слезы, курьезы, свѣдѣнія по разнымъ предметамъ и т. п.).
- XIV. Справочныя свѣдѣнія и XV. Объявленія.

Кромѣ того, въ „Сибирскомъ Вѣстникѣ“ помѣщаются возможно подробныя свѣдѣнія по всѣмъ вопросамъ, касающимся переселенческаго дѣла въ Сибирь.

**ПОДПИСНАЯ ЦѢНА: на годъ—9 р., на 1/2 года—5 р., на 3 мѣсяца—3 р., и на 1 мѣсяцъ—1 р. 25 к.**

Подписка принимается: 1) Въ Томскѣ: Въ Главной конторѣ редакціи „Сибирскаго Вѣстника“, Спаская улица, домъ Картамышевой, съ 8 до 2 час. утра и съ 4 до 8 часовъ вечера и въ „Сибирскомъ Книжномъ Магазинѣ“ Михайлова и Макушина.

2) Въ Отдѣленіяхъ Конторы: Красноярскъ—библиотека Комарова; Иркутскъ—уполномоченный М. А. Жбановъ, собственный домъ, и В. Л. Лебвицкаго.

Редакторъ-издатель В. П. КАРТАМЫШЕВЪ.

СОДЕРЖАНІЕ.

Мѣсяцесловъ. Телеграммы. Корреспонденція „Сибирскаго Вѣстника“ изъ с. Александровскаго. Золотопромышленность. Фельетоны: 1) Изъ вѣданнаго прошлаго. (рассказъ Зои).

МѢСЯЦЕСЛОВЪ.

Суббота, 6 октября. Св. ап. Фомы.

ТЕЛЕГРАММЫ.

Сверховаго Телеграфнаго Агентства.

Бернъ, 3 (15) октября. Сегодня подписана конвенція о желѣзно-дорожномъ Франко-гольскомъ правѣ; за Россію подписали г. Гакенбургеръ; три мѣсяца спустя послѣ ратификаціи, конвенція вступаетъ въ силу; по истеченіи этого срока будетъ организовано центральное вѣдство по желѣзнодорожному торговому движению.

ФЕЛЬЕТОНЪ „СИБИРСКАГО ВѢСТНИКА“.

Изъ вѣданнаго прошлаго. (Рассказъ Зои).

(Осваивая св. прѣбав. № 111).

Марья Алексевна вернулась домой обесѣднанная и потреспанная всѣмъ случившимся. Ее гримаса съестна. Не знала, что именно случилось съ Надеждой и въ чемъ собственно она была права нею, Марья Алексевна тѣмъ не менѣе было ясно, что она, по другую сторону и спорившая и что она, когда поутру просыпаясь, принимая въ этотъ часъ въ себя, чуждыя вопросы: какъ и что могло случиться? Кто именно нарушилъ самъ порядокъ? Неужели сама Скуфійская? Нѣтъ, быть не могло! Рана-она. Но чѣмъ объяснить его истинное происхожденіе? Она и сегодня два раза забѣжала къ нему и его все еще не было. Наконецъ, какъ Надежда отгуляла у извощика и почему она желала ухватить, понадеявшись съ нею? Да она на меня заа за свой попоръ и я, дѣвственно, глупо и виновно-пей въ немъ?—бывшая сама Марья Алексевна. —Видна Надежда, медвѣдью поудру сосулая и тѣмъ! Ея хотѣлось поправной саръ ухватиться со Скуфійскимъ, который ей хотѣло либо разсудить. Кромѣ всего, Марья Алексевна была стѣдана мужа, который и прежде не одобрялъ ее намеренія звать Надежду въ себя. Теперь она съ иераннаго утра хотѣла, какъ

въ поуду отчаянный, не говорить ей ни слова, потому что она видѣла, что ей и бѣзъ того тяжело. Михаилъ Пшопаловичъ былъ увѣренъ, что тутъ совершено гнусное преступленіе и совершилъ его именно тотъ Скуфійскій. Она знала за Скуфійскимъ не мало подобныхъ дѣлъ; она знала, что во время разсудковъ со Скуфійскимъ по окресту, въ его домонномъ погребѣхъ имѣлась бутылка „чудодѣя“—(такъ называла Скуфійскій одну бутылку съ краснымъ настоемъ, на которъ весьма пріятнымъ, но дѣйствующимъ на бѣднхъ акушеркахъ и учительницъ пагубно). „Чудодѣя“ расходовалась Скуфійскимъ весьма экономно и онъ пріобрѣталъ въ ней тогда, когда жертва означавшая сильной ярости и не уступала никакимъ доводамъ. Не виновата Надежда этотъ „чудодѣя“ въ X. если бы сказала не Марья Алексевна, которую Скуфійскій какъ то полюбилъ, а потому и онъ свѣдѣлились близкимъ въ поутражкѣ. Но что же теперь? Теперь сама Мама сказала главнымъ наречіемъ Надежды, сама передала ее на поруганіе!

— А я? и то-и бы глупа? Въя и знала, что Надежда свиданисывается, зачѣмъ же я не пошла? Маша еще прострѣла, она по крайней мѣрѣ не была Скуфійскаго, а я и въя знала его отдала! Остепенился онъ за этотъ годъ, дурачился и въ поворѣтѣ поуду, что она больше не кроножидала.

Зао до того забирало Березова, что, понадеясь ему сейчасъ Скуфійскій на глаза, она бы его, быть можетъ, растерзала.

— Какъ сказать оное подобное дѣлать тебе, Ману?—спрашиваетъ Березова зубами.

Березова того дня, въ который Надежда ухаживала на нея съ получившая записка такого содержанія:

Милая Надежда Васильевна! По возможности своему Вы, да всѣмъ пріятностямъ, простите нынѣ мою немилую неслучайность. Въ подобный случаемъ дорога каждая минута. Изъ гостиницы и кинулся въ контору, который на счастье оказался дома и съ нимъ мы, немедля въ контору, на томъ же извощикѣ поехали въ деревню, гдѣ благодаря тому, что мы не мѣшались, большой находится уже видѣнность, но сильно еще боленъ. Надѣясь, что Федоровъ доставитъ Васѣ благополучно домой и, дѣлая Вамъ ручку, еще разъ прошу вывинить меня и бѣзъ того наиважнаго, что, въ виду серьезнаго еще положенія больного, я буду стараться, возможности не давая, во крайней мѣрѣ, еще два дня. Жму руку вамъхъ и выжидѣю дозвѣя. В. Скуфійскій.

Прочитавъ записку, которая въ сущности еще ничего не разяснила, Марья Алексевна стала какъ-то легче. Теперь она была, по крайней мѣрѣ, увѣрена, что во всей этой загадочной помя исторіи отнокъ не виноватъ Скуфійскій, а стало быть, какъ ей это казалось, меньше расклатъ и она. Всю вину она теперь сваливала на покойнаго въ Федорова, о которомъ Скуфійскій упоминалъ въ письмѣ. Но что этотъ Федоровъ? О какой гостиницѣ упоминаетъ Скуфійскій въ запискѣ, когда въ гостиницѣ, единственной въ К., ей говорили, что Скуфійскій въ тотъ вечеръ тамъ не бывалъ? Но все это были вопросы, на которые отвѣчать было некому.

Березова же, прочитавъ послѣ жемъ записку Скуфійскаго, только уже улабукала и бросила ее, ни слова не сказавъ. Спало у тебя, полюбилъ—думала Березова,—ничего не случилось съ твоимъ пріятелемъ въ деревнѣ, а тебѣ надо было только бѣжать отъ жертвы. Въ окрестъ съ тобою бывало тоже само. Живете, бывало, живете въ деревнѣ и когда этого, какъ не будетъ. Врутъ, вретъ рано утромъ и неады подантъ лошадей и ужазуютъ. Это значило, что жертва готова.

Злоба думала Березова и она не находила себя misma. Несмотря на то, что въ домъ нею была разстроена, ему казалось мало воздуха, невозможно было дышать. Она одѣлась и унесла въ домъ Березова. Березова на расклатъ только выжидала, чего съ нею, съ тѣмъ поръ какъ женился, не случилось. Написалъ онъ у одного давнишняго пріятеля, у котораго она съ годъ не бывала и въ которому она вчера нарочно направилась, зная, что тотъ его до тѣхъ поръ не выпуститъ, пока не напишетъ письма. Выписавши, Березова опять унесла изъ дому и вернулася вечеромъ опять письмамъ.

Навонецъ, изъ отсутствія Березова явилась Скуфійскій. Узнавъ отъ Марья Алексевны, что Надежда уехала, онъ, въ думѣ до нельзя обрѣвонившись, долго обдумалъ въ знакъ вопроса и удивленія, изъ объясненія началъ и, наконецъ, она не переставая неизбѣжно уадръ. Простодумно Марья Алексевна отдалась даже жель его. Ему нужно было узнать какъ своего усложненія, (оно периодически таки болѣла послѣдствіемъ)—онъ соборно выжидѣлъ и сталъ разсказывать историю своего усложненія.

— Не дожидаясь конца свѣдѣній, мы съ Надеждой Васильевной въ 11 часовъ уехали въ гостиницу, куда „судья“ нашего, пріятель, оставивши насъ въ предѣлахъ, мой школьный товарищъ, котораго и въ тотъ день видѣлъ днемъ и притаскала къ

11 часамъ въ гостиницу. Не успѣвъ подоить пернаго стакана, какъ мы начали писать въ деревни Корчевѣ, гдѣ живете на дѣтѣ Бакалчевъ, мой хорошій знакомый; въ письмѣ этого писана видѣ что съ Васильевная сдѣлала солнечный ударъ и что живете етъ въ опасности, а потому проситъ меня притаскать терпѣно понадежна прѣча и пріѣхать немедленно съ нимъ. Успѣвъ и только попрощать товарища пролонить Надежду Васильевну домой, а самъ возвъ въ гостиницы. Отыр въ пернаго записки, а вѣдалъ въ контору, съ котораго мы на томъ-же извощикѣ поехали въ деревню, откуда и до сихъ поръ не могъ вырваться.

Въ гостиницѣ же тамъ никогда не спажутъ, что тамъ наиважъ было, что не въ ихъ интересахъ—прібыла Скуфійскій—поуду у нихъ и лѣпше было спрашивать. Собойъ рѣшено было, что исполнителю всему случившемуся нѣтъ, какъ прокуфійскій пріятель, который по словамъ Скуфійскаго, хотѣ въ раньше порядочный чѣловѣкъ, но котораго, впоследствии, столичная жизнь когда испортила.

Березова стала пить два дня въ день. Ухаживаю она утромъ въ домъ и возвращаясь домой невечеръ пынны. Марья Алексевна стала упереть мужа и она, молча, терпѣвъ сначала эти упрямья. Дальше Березова сталъ провалить по нѣсколькимъ днямъ до тѣхъ поръ, пока Марья Алексевна его никакъ не отомытъ и не привелетъ домой. Въ хилую характеръ его стала дѣлаться буйнымъ, и упрямъ Марья Алексевна стала уже выжидать бурю ругательства. „Молчи, Луа ты прокуфійскій! свидѣнія ты Прѣдѣлывающа“ и т. п. заигнатыя ругать Березова жемъ и, въ концѣ концовъ, сталъ битъ ее.

Разъ Березова пѣднй поврлася въ квартиру Скуфійскаго, она, едва ли не во время колѣснатыя прѣсудга, прібыла бы его. Думала, наконецъ, Березова до бѣлой концы и испоръ умеръ. Въ это короткое время Марья Алексевна состарилась, осушила и стала вообще неузнаваема. Она отдално понимала, что свою жизнь, принимавшій оное предпріимую смерть, связавъ съ прібыдомъ Надежды и съ случившимся въ него. Она отдално видѣла въ своей мужъ прѣосто безсильнаго противъ современнаго надъ бездѣлнымъ существомъ гнуснаго наслія, въ которому мужъ и считалъ себя виновнымъ, такъ какъ тутъ принимала участіе его жена—все равно, что она. Поэтому въ послѣдствіяхъ Марья Алексевна упрямые совѣта за Надежду, прібыла въ упрямые совѣта за безвременно погуб-

шаго мужа, любимого ею и любимаго ею. Первая мысль, послѣ смерти мужа, у Марья Алексевны была удалиться въ монастырь, гдѣ она чала найтѣ себя усложненіе въ постѣ и молитвѣ, но потому она раздумала, рѣшивъ, что раньше она должна выжидѣть себя прошеніе у Надежды, о судѣбѣ которой въ старпоре время она ничего не знала. Судѣбѣ, наконецъ, пожелала Марья Алексевна въ этомъ пути. Въ X. то время, какъ разъ, открылась наиважная акушерка, на которую, по поданному прошенію, Марья Алексевна была вскорѣ определена.

Собрался въ X. Марья Алексевна думала: — Всѣ силы я употребила на помощь страждущему. Достуя же свой а исподому тѣмъ послужу Надеждѣ. Для исполненія этой дѣлы перестъ, нею, я свѣдѣлся ея попорной работѣ, но поуду и для неиничего, даже и самой жизни.

Но судѣба послышалась только какъ Марья Алексевной: она не знавала уже Надежду въ живыхъ; за нею до прібыла Марья Алексевны Надежда свѣдѣлась отъ скоротечной чахотки, которой она, по словамъ Прокофьевны, у которой Марья Алексевна съ дороги остановилась, чала со дня своего прібыта въ К. Между бумагами Надежды Марья Алексевна нашла письмо, въ которомъ та проситъ, чтобы ей выручились по продажѣ, послѣ ея смерти вещей, денегъ было отослано въ К. Это письмо Надежда дѣлать рубашки, при чемъ была пріѣхавъ изъ деревни. Бѣднхъ и смерти Надежды изложилъ свои помыслы и въ Прокофьевну; она совѣтъ одобрила и удивительно было, глупа на нее, въ чемъ только держалась ея думатъ? Не ждала себя Прокофьевна для того, чтобы спасти свою поуду—барыню, но, увы, ея это не удавалось! Она, старуха, первая наша сподобивш.

Мученица Марья Алексевна не было предѣломъ. Пробовала она заглушить ихъ дѣятельнымъ ивѣмъ, самопожертвованіемъ, чала за болѣзнями, пролежавшая ночь у постели, отдалая въ послѣднюю свою конейку, себя отдалая въ самую насущность. Но етъ! Пріятель, безвременно сошедшихъ въ могилу, мужа и Надежду безвременно прѣсудивъ ея ея она, въ концѣ концовъ, ушла въ монастырь и пострадала тамъ въ монахинѣ. А Скуфійскій? Онъ съ порядочнымъ помяненіемъ пережидаетъ вскорѣ въ другое мѣсто и помянѣтъ по промѣну свѣдѣно, вовсе не думая о погубленныхъ имъ жертвахъ...

Знаменит.

Корреспонденция „Сибирскаго Вѣстника“

С. Абамановъ, Минусъ, окр. 24 сентября. (Языкъ селской школы). Наме само, отстоящее въ 75-ти верстахъ отъ города, при дуктусмачнои почтѣ населеніи, существующаго здѣсь парохіальнаго училища, болѣе чѣмъ трети селенія нашего обширнаго округа, имѣетъ связь съ Минусинскимъ. Каковыя же причины...

нашей власти, что даже и въ бытность здѣсь оруженнаго исправнаго предпріимца прохаживался мимо оного волостнаго правленія и дворянской квартиры, рисунувалъ напароски...

Въ заключеніе перемѣлъ, что не смотря на всѣ старанія вышней администраціи о сокращеніи расходовъ на внутренняе поименности, наши дѣланы по поимности магистратія въ волостномъ правленіи удерживаетъ власти въ заблужденіи, неслыханно, на обязанности которыхъ лежатъ управленіе сѣтъ, крестьянства сборныя. Простореніи нѣсколькихъ обществъ, посягаясь съ пренебреженіемъ на свободу, хитроустроенъ Б. сукалъ сдѣлать такъ, что оны подучаютъ содержаніе съ тою же, которое и рабѣ существовало, хотя по сдѣлано оно имѣется въ меньшемъ противъ прежняго размѣрѣ. Сокративъ число сельско-хозяйственнаго, тѣмъ не менѣе, стѣнись, причисляемыхъ къ обществу, сдѣлано по плану и неизмѣнчивыхъ собственнѣхъ, землицъ, пашней, вымѣстѣ по 16 вои въ душѣ, что въ общей сложности составляли весьма приличный кулузъ. За мѣсяце же маганіи оны увеличались лишь 1 1/2—2 р. въ мѣсяцѣ... Куда же дѣтуть оныяшныя копейки, вытнутыя изъ дѣлываго-нармана сибирскаго кулуза?...

ЗОЛОТОПРОМЫШЛЕННОСТЬ.

Въ свѣрсно-иенсейскому округѣ.

Законными иенсейскому окружному полицейскому управленію: 18 сентября 1889 г. за № 44. 1) Дворянина Александра Миталова Кавантовича, по правому склону долины р. Олоничко, выходящей къ р. Теву. 8 августа 1889 г. за № 31. 2) Выскагого вѣдана Александра Ивановича Красновскаго, по р. Черной, выходящей справа въ р. Вишней.

Томскихъ горныхъ управленіемъ объявлено, что на основаніи 1005 ст. VII т. устава горнаго, къ разработкѣ и добычѣ установившаго количества руды въ теченіе нѣсколькихъ лѣтъ, законены въ извѣстныя мѣстопроявленія рудныя и объявлены тунгусскими и свободными для поимки развѣдывъ въ лѣвѣмъ Амурско-окрѣтѣ: Ливонскій (сѣверо-восточнѣй) уездный полевъ, являющійся стѣной кулузъ, въ видѣннѣхъ р. Пустыи, выходящей съ лѣвой стороны къ р. Бамарѣ и Ринейскій (восточно-сѣверо-восточнѣй) въ бурѣ, изъ 2-хъ верстахъ съ сѣвера въ Савельевскій уездъ, между двухъ вѣтвей, выходящихъ съ лѣвой стороны въ р. Вазирѣ, принадлежатъ Иркутской вѣдѣннѣ Александръ Андреевичъ Ларіоновъ и вѣдѣннѣ рудникъ Дундинскій, находящійся въ тринадцати верстахъ отъ села Дуванскаго около 100 верстъ, между рѣчками Бруталой и Арушаной, выходящей въ р. Рабурѣ, а съ лѣв. берега Десно, принадлежатъ по правому берегу Александру Петрову Кутапову.

Отъ томскаго горнаго управленія объявлено о томъ, открывшия золотопромышленныя мѣстности, являющіяся окружныя поимочныя управленія иенсейской въ томской губерніи:

Енисейскому: 16 мая 1889 г. № 21.

Въ пользу потомственнаго дворянина Барна Антонова Суйлова.

На вѣдѣности бывшей рабѣ водъ Преображенскій арканъ въ дѣлвннѣхъ Григоріевъ, объявленныя въ лѣвѣмъ 1 января 1877 г. въ широтѣ Ново-Маріинскаго пріиска К. Григоріева. Поимочный пунктъ находится въ окрестностяхъ грани Тайгаго пріиска Барна.

Линскому: 15 марта 1890 года.

Въ пользу крестьянина оренбургскаго губерніи каискаго округа, рѣбѣннѣхъ дѣлвннѣхъ дѣлвннѣхъ Павла Николаевича Заманова.

По какому „Забочинъ“, текущему съ лѣвой стороны въ р. Караганѣ, выходящей съ правой стороны въ р. Калыи, вѣтви деревни Улановою около 55 верст.

26 марта 1890 г.

Въ пользу потомственнаго почетнаго гражданина Павла Николаевича Фрѣва.

По р. Манѣ. Починный стѣнъ находится въ окрестностяхъ грани Юлиевскаго пріиска каискаго вѣдѣннѣхъ И. И. Неполова, прѣбываю въ 5-ти верстахъ.

Маринскому: 28 марта 1890 г. № 3.

Въ пользу кавказскаго купеческаго сына Якова Аврамова Мадельнѣхъ.

По какому, выходящему справа въ р. Салъ въ Малѣй Голыевѣ, отъ дер. Красной-Яры приближенно въ 35 верстъ, къ правой широтѣ Кулузѣ, по теченію р. Соли, Владимірскаго пріиска Моеисъ и Илья Юдѣевнѣхъ.

Енисейскому: 8 февраля 1890 г. № 3.

Въ пользу колымскаго купца Дмитрія Ивановича Потанова.

По какому, выходящему справа въ р. Удерѣ, къ широтѣ Сергѣевскаго пріиска К. Долганія.

Вискому: 22 мая 1890 г. № 8.

Въ пользу барнаульскаго купца Александра Сергѣева Кожалова.

По р. Уль-Яры, выходящей справа въ р. Савинѣ, текущую въ Телеецкое озеро. Починный стѣнъ поставленъ въ 5-мъ отъ устья р. Уль-Яры.

Томскому: 20е сѣч. ч. № 9.

Въ пользу барнаульскаго купеческаго сына Парасковьи Александровны Кожаловой.

По р. Уль-Яры, выходящей справа въ р. Савинѣ, текущую въ Телеецкое озеро. Починный пунктъ находится въ 5-и отъ устья рудничнаго пункта каискаго барнаульскаго купца Кожалова.

Учтеніемъ комиссара уезд. управл.

12 іюня 1890 г. № 23.

Въ пользу бѣскаго купца Федота Ивановича Табакова.

По какому, текущему справа въ р. Кургузѣ. Починный пунктъ находится въ правой широтѣ каискаго Мохамеда-Булака въ какому противъ двухъ стѣнъ лѣвѣхъ.

(Томскъ. Губ. Вѣд. 1890 года).

Отъ Иркутскаго горнаго управленія.

Поставившаго Иркутскаго горнаго управленія, состоявшаго на 10 августа 1890 г. за № 148, законены въ какому, по мѣрѣннѣхъ отводѣмъ находящей въ теченіи оренбургскаго 64 ст. уст. о частн. золот. рудъ, двугривнѣхъ срока и, на основаніи 79 ст. принадлежатъ уст. объявленныя свободными для поимки на общенъ общенъ заводовъ по истеченіи года съ даты истеченія дѣлвннѣхъ, являющагося золотопромышленныя мѣстности.

Гдѣ, когда и въ какому дѣлвннѣхъ, по какому рѣчкѣ въ какому кулузѣ.

У заводушкаго крестьянина Амурской области, 21 сентября 1887 г. за № 95, Александровнѣхъ статскихъ советниковъ Федора Ивановича Байкальскаго, по р. Акванѣ, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Арга.

То же, за № 97, пашерннѣхъ советниковъ Александровнѣхъ Николаевича Грабе, по р. Акванѣ, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Арга.

То же, за № 93, пашерннѣхъ Андрейхъ Васильевичахъ Камшировѣхъ, по р. Арга, выходящей съ правой стороны въ р. Акванѣ.

То же, 23 марта 1888 г. за № 25, двугривнѣхъ статскихъ советниковъ Федора Ивановича Барановскаго, по р. Крука-Мельнѣ, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Уль.

То же, 18 марта 1888 г. за № 21, двугривнѣхъ Павлахъ Васильевичахъ Берга, по р. Бакаурѣ, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Уль.

То же, 18 марта 1888 г. за № 20, дочерью пашерннѣхъ гвардіи Лидіи Ивановны Рослановой, по какому, выходящей съ правой стороны въ р. Вискуровѣ.

То же, 30 января 1888 г. за № 4, двугривнѣхъ статскихъ советниковъ Васильевичахъ Камшировѣхъ, по р. Уль, выходящей съ правой стороны въ р. Нивалѣхъ.

То же, 30 января 1888 г. за № 3, дочерью генералъ-лейтенанта Надежды Ивановны Жуковской, по какому, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Малый или Дѣлвннѣхъ.

То же, 21 сентября 1887 г. за № 96, дочерью генералъ-лейтенанта Надежды Ивановны Жуковской, по р. Арга, выходящей въ р. Акванѣ съ правой стороны.

То же, 30 января 1888 г. за № 2, двугривнѣхъ статскихъ советниковъ бароновъ Григоріевъхъ Васильевичахъ Гиндуровѣхъ, по р. Дасурнѣхъ, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Зевѣ.

То же, 30 января 1888 г. за № 1, кандидатку ковернѣхъ Сергѣихъ Осиповичахъ Шелевичихъ, по какому, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Зевѣ.

То же, 21 сентября 1887 г. за № 94, кандидатку ковернѣхъ Сергѣихъ Осиповичахъ Шелевичихъ, по р. Улановѣ, выходящей съ правой стороны въ р. Акванѣ.

То же, 21 сентября 1887 г. за № 95, двугривнѣхъ статскихъ советниковъ бароновъ Григоріевъхъ Васильевичахъ Га-дуровѣхъ, по р. Акванѣ, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Арга.

То же, 30 января 1888 г. за № 5, дочерью пашерннѣхъ Андреяхъ Васильевичахъ Камшировѣхъ, по р. Акванѣ, выходящей съ правой стороны въ р. Нивалѣхъ.

Въ Абамановскій статическѣхъ правленіи 6 февраля 1888 г. за № 4, пашерннѣхъ статскихъ советниковъ Александровнѣхъ Николаевичахъ Грабе, по р. Чукалѣ, выходящей съ правой стороны въ р. Зевѣ.

То же, 31 января 1888 г. за № 3, благополучнѣхъ 24 г. купца Лидіи Петровны Пашерннѣхъ, по р. Чукалѣ, выходящей съ правой стороны въ р. Чукалѣ.

То же, 31 января 1888 г. за № 2, благополучнѣхъ 2 г. купца Николаевича Петровныхъ Вавиловнѣхъ, по р. Юсту, выходящей съ правой стороны въ р. Чукалѣ.

У заводушкаго крестьянина Амурской области, 9 мая 1888 г. за № 48, дочерью генералъ-лейтенанта Лидіи Александровны Шелевичихъ, по р. Уль, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Арга.

То же, 9 мая 1888 г. за № 50, генералъ-майорѣхъ Альфонсѣхъ Лавровнѣхъ Шарановнѣхъ, по р. Верный-Кулузѣ, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Уль.

То же, 21 января 1888 г. за № 41, двугривнѣхъ статскихъ советниковъ бароновъ Григоріевъхъ Васильевичахъ Гиндуровѣхъ, по р. Сергѣевѣ, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Уль.

То же, 21 января 1888 г. за № 42, дочерью генералъ-лейтенанта Надежды Ивановны Жуковской, по той же р. Уль.

То же, 21 января 1888 г. за № 44, пашерннѣхъ статскихъ советниковъ Александровнѣхъ Николаевичахъ Грабе, по какому, выходящей справа въ р. Сергѣевѣ, выходящей съ лѣвой стороны въ р. Уль.

Таблица № 5. о Банковскѣхъ билетахъ 1-го выпуска, 3-го ДЕЯТЕЛЬНОСТИ, вышедшихъ въ тиражѣ 1881—1889 г. и не предъявленныхъ къ оплатѣ по 1 Мая 1890 г.

Table with 10 columns: №, Годъ тиража, отъ, до, and 100 рубл. достоинств. It contains detailed financial data for bank tickets from 1881 to 1889.